
29. 6. 2019

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Právo na víkend - týden v české justici očima
šéfredaktora
Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.
Citát pro tento víkend jsem vybral od Jaromíra Johna českého novináře a spisovatele (1882 - 1952):
„Jedna z největších chyb, jichž se v životě dopouštíme, spočívá v tom, že se necháme ovládat
teoriemi, zatímco k právům života jsme slepí.“

Přeji Vám hezký víkend
Miroslav Chochola, vydavatel

Evidence docházky může mít vliv na morálku zaměstnanců
Podle květnového rozsudku Soudního dvora EU musí členské státy zaměstnavatelům uložit povinnost
přesně evidovat pracovní dobu zaměstnanců. To už nějakou dobu ukládá zaměstnavatelům i český
zákoník práce. Požaduje vést evidenci pracovní doby s vyznačením začátku a konce odpracovaných
směn, přesčasů, noční práce a doby pracovní pohotovosti.

Aby eutanazie nebyla vraždou. O asistované sebevraždě by mohla rozhodovat komise
Podle návrhu českého zákona o eutanazii by o asistované sebevraždě měla rozhodovat devítičlenná
komise.

Debatu o etice právníků je třeba nasvítit řadou nových reflektorů. A v barvách!
Intenzita setkávání zástupců jednotlivých právnických profesí u nás není bůhvíjak vysoká, zatímco
bariéry mezi profesemi existují, a to komplikuje vzájemnou komunikaci. Zároveň budiž řečeno, že
tyto kontakty v zájmu práva a naplňování jeho účelu nemohou být bezbřehé.

Šance uspět s žalobou proti Česku se snižuje, říká ke sporům z fotovoltaiky advokátka
Horáková
„Česká republika je nadstandardně otevřená ohledně toho, jaké žaloby proti ní byly podány a i
ohledně výsledků řízení,” říká v rozhovoru pro LN advokátka Karolína Horáková.

Benešová je teď nejslabší ministryní, kterou kdy ANO mělo
Ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) sice poslala v minulém týdnu do připomínkového
řízení novelu zákona o státním zastupitelství, na připomínky ale ani nečekala a rovnou oznámila, že
se navržený zákon změní. V účinnost by tak mohl vstoupit už příští rok a komise, které budou vybírat
nové funkcionáře, se také nejspíš poskládají jinak, než ministerstvo ještě minulý týden chtělo. Rychlý
posun,  k  němuž  Benešová  pod  vlivem  demonstrantů,  Rekonstrukce  státu  a  státních  zástupců
přistoupila,  ukazuje nejen to,  že ke změnám dochází bez koncepce, ale rovněž to,  že současná
ministryně spravedlnosti je nejslabší šéfkou resortu, kterou kdy hnutí ANO mělo.

Jedna z největších právních firem se přestěhovala. Jak to v její budově vypadá?
Poradenská skupina Deloitte, a tak i personálně jedna z největších advokátních kanceláří Deloitte
Legal, se nedávno přesunula z karlínského Nile House do nových prostor, do budovy Churchill mezi
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pražským  hlavním  nádražím  a  Vysokou  školou  ekonomickou.  „Potřebovali  jsme  větší  moderní
prostory. Na nové budově nám vyhovovalo, že je v centru a že jsme mohli interiér přizpůsobit našim
potřebám,“  popisuje  projektová  manažerka  Deloittu  Zuzana  Kecová.  Čím  jsou  nové  prostory
unikátní?

Slovenská politika se vulgarizuje, lidé trpí deziluzí, říká exministr spravedlnosti Borec
Tomáš Borec strávil čtyři roky jako ministr spravedlnosti ve vládě Roberta Fica. Poté se vrátil do čela
Slovenské advokátní komory. Teď ale nevylučuje svou politickou budoucnost. „Od roku 2016, ale
možná ještě od dřívější doby, se slovenská politická scéna poměrně vulgarizuje. Jsou tu vidět mnohé
jevy, které nejsou hodné politické kultury. A spěje to stále k horšímu. Panuje tu deziluze občanů z
toho, jak jsou politici schopní, nebo neschopní řešit jejich problémy,“ říká Borec v rozhovoru pro
INFO.CZ

Exekutorům se nelíbí novela exekučního řádu. Varují před vytvořením příliš silných úřadů
Exekutoři mají vážné výhrady k novele takzvaného exekučního řádu. Varují před zavedením tzv.
„sněhuláka“ (koncentrace řízení) a také před novou povinností dlužníků hradit výdaje spojené s
prováděním srážek ze mzdy. Tyto změny by celý exekuční proces prodloužily a prodražily dlužníkům.

Zdroj: Lidovky.cz, info.cz
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